

# 未雨绸缪练兵备战 全力以赴防汛保通



**包头讯** 为增强交警、养护、路政“一路三方”应急处突快速反应能力和现场处置能力,切实做好汛期交通安全管理工作,严防因强降雨导致的道路交通事故和交通拥堵,最大限度为防汛工作提供交通便利,近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队联合路政、养护部门开展了防汛保通应急演练活动。

此次演练力求贴近实战,演练场景模拟为:高速公路突遭强降雨侵袭。该大队接到过路司机电话报警,称G6京藏高速哈德门大桥处有山洪漫过路面,并伴有大量泥石流堵塞车道,严重影响高速公路行车安全。该大队立即启动防汛应急响应,指派距离事故最近的包西中队、特勤中队联合路政、养护等部门的防汛应急队伍立即赶往事

发现场,在事发区域快速启动管控措施,组织人员赶赴中心现场开展滞留车辆的救助及疏导工作;养护部门组织机械及抢险人员对车道内积水、泥沙进行排水、清理,利用沙袋对水毁区域进行围堵疏导,防止泥石流侵占路面影响行车安全。经过近半个小时的抢险救援,高速公路主线险情快速排除,主线交通恢复正常,受困车辆和人员安全脱险,高速公路恢复安全有序畅通,应急演练圆满结束,达到了预期目标。

通过开展此次演练,找出了短板不足,总结了经验做法,逐步完善了应急预案,有效提升了应对险情的响应速度和处置能力,确保高速公路安全畅通,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(刘浩林)

## 严查超员超载 筑牢安全防线

**鲁北讯** 为有效预防和减少道路交通事故,确保辖区道路交通安全形势平稳有序,自治区公安厅交管局高速公路三支队扎鲁特大队结合“减量控大”、夏日道路交通安全集中整治“百日行动”等专项工作具体要求,严厉查处各类突出交通违法行为,全力护航人民群众出行安全。

近日,扎鲁特大队民警在通辽北至珠日河路段进行日常巡逻时,发现一辆棕色货车未按规定车道行驶,存在安全隐患。巡逻民警即使用喊话器示意驾驶人立即进入规定车道行驶,期间巡逻民警透过驾驶室的窗户发现坐在副驾驶室的乘车人员眼神躲躲闪闪,巡逻民警感觉情况不对,遂使用喊话器将车辆引导至花吐古拉服务区。经检查发现,核载3人的车辆驾驶室,竟然足足坐了7人。巡逻民警当即对

车内司乘人员进行了严厉的批评教育。随后,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》,对驾驶人未按规定车道行驶、载人超过核定人数的违法行为分别进行了处罚。

在对驾驶人普及交通安全法律法规的同时,巡逻民警手把手指导驾驶人使用“交管12123”进行罚款缴纳和学法减分操作。最后,巡逻民警帮其联系车辆,将超员人员运送至目的地。

**高速交警提示:**超员、超载违法行为的发生多数是因为驾驶人本着侥幸心理,认为多拉几个人不算什么。可是高速公路上车辆速度较快,超员会导致车辆超出其核定载重量,会增加车辆在行车过程中的不稳定性,如方向盘变重、操控难度加大、车辆摇摆增加等,所以车辆一旦发生意外,后果不堪设想。(徐鑫章)

## 消除“隐形地雷” 交警为您护航



**土贵乌拉讯** 为确保辖区高速公路交通环境畅通有序,最大限度地预防和减少道路交通事故的发生,自治区公安厅交管局高速公路一支队土贵乌拉大队紧盯“减量控大”工作目标,进一步加大辖区路面隐患排查力度,全力为群众出行保驾护航。

7月1日上午9时许,土贵乌拉大队民警巡逻至准兴高速68公里处时,发现行车道内有一大捆白色保温石棉板,过往车辆纷纷躲避,极易造成交通事故。民警见状立即将警车停在应急车道内,打开警报器,提醒后方车辆注意提前减速,在采取相应的安全措施后分组行动,一人负责路面警戒,一人迅速将散落物清理至应急护栏外,及时消除了道路安全隐患。

7月2日上午11时许,该大队民警巡逻至准兴高速27公里处时,发现有一大块轮胎皮掉落在行车道内,严重影响车辆通行。民警在确保自身安全的前提下,迅速将障碍物清理至高速路外,有效预防了事故发生,确保了路面安全畅通。

**高速交警提示:**在高速公路上掉落、发现散落物,如果无人员伤亡且车辆能移动的,要及时将车辆移动至右侧应急车道或者就近驶离高速主线并拨打报警电话,切记不可将车停留在原地。如果车辆无法移动的,需要在第一时间打开危险报警闪光灯,并在事故现场来车方向150米外放置三角警示牌,人员迅速撤离到护栏外拨打报警电话。(刘伟晨)

## 女子喝农药欲轻生 交警救助转危为安



**锦山讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队喀喇沁大队民警成功救助了一名喝农药轻生女子,及时保护了群众的生命安全。

6月25日21时40分,喀喇沁大队接到一男子报警称,其妻子喝下了农药意图轻生,请求民警帮忙紧急护送就医。大队民警了解情况后,快速反应、果断处置,立即联系锦山西收费站帮助当事车辆优先通行,随后民警抵达现场引导病人乘坐车辆快速赶往喀喇沁旗医院,并与家属一同将病人送至病房。由于送医及时,女子

已经脱离生命危险,看着病人转危为安,民警才放心离开。

据了解,民警得知,该女子与其丈夫李某因生活琐事引发口角争执,一气之下喝了农药,幸亏丈夫发现及时并报警求助,这才避免了一场悲剧的发生。

“太感谢了,要不是有你们,我们都不知道该怎么办才好。”事后,病人家属激动地拉着民警的手连声道谢。喀喇沁大队民警用担当作为彰显了为民情怀,以实际行动践行了初心使命。(高轩)

## 遇到交警调头就跑 如此心虚必有猫腻

**包头讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队民警在G6高速公路包头收费站入口例行检查时,发现一辆蒙B牌照的小型轿车突然逆行调头,轰油加速离开。见状,民警随即打开警灯,拉响警报,通过喊话器告诫该驾驶人立即停车,最后将其控制在事先设定的警戒区内。

“熄火,下车,接受检查!”民警对驾驶人作出警告和指示,该男子打开车门的一瞬间,一股浓烈的酒气扑面而来。民警随即对其进行呼气式酒精检测,检测结果显示66mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。民警对驾驶人李某某饮酒驾驶机动车及逃跑的违法行为进行了严厉的批评教育,并对其

做出了相应处罚。

经调查得知,李某某当晚和朋友一起聚餐期间喝了白酒,酒足饭饱后,看时间已经很晚,猜想路上应该不会遇到交警,便心存侥幸驾车上路,不料刚到包头收费站入口,就看见前方有交警查车,一时害怕就选择驾车逃跑,最终被民警依法查获。

**高速交警提示:**酒精会麻痹人的神经,降低驾驶人的判断力和感知力,导致驾驶人操作迟缓甚至出现失误。在这种情况下急速驾车,后果可想而知。希望广大驾驶人牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”的法律规定。

(刘畅)